
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
ΣΤΑ ΓΕΝΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΤΟΥ 

ΚΡΑΤΟΥΣ 

 

Δάφνης 61-154 52 ΨΥΧΙΚΟ  
Τηλ. 210 6782241 / 6782242 

24210 45833 
 

 Αθήνα, 18/01/2008 
 Αρ. Πρωτ.: 247 
  
 ΠΡΟΣ 

Γενικό Γραμματέα ΥΠΕΠΘ 
Πρέσβη κ. Δημήτριο Πλατή 
 

 
 
 

Υ Π Ο Μ Ν Η Μ Α 
 

 

Αξιότιμε Κύριε Γενικέ, 

 

 Από τον Ιανουάριο του τρέχοντος μηνός στα Γενικά Αρχεία του 

Κράτους αρχίζει η υλοποίηση του έργου της Κοινωνίας της Πληροφορίας 

(Πρόσκληση 152 του Μέτρου 1.3), ένα τεράστιο και χωρίς προηγούμενο για 

την Υπηρεσία μας έργο, κατά το οποίο θα ψηφιοποιηθούν 7.257.143 έγγραφα 

αρχειακού υλικού. Πρόκειται για ένα πραγματικά εντυπωσιακό αριθμό 

ψηφιοποιημένου υλικού, το οποίο θα προβάλει και θα αναδείξει τον αρχειακό 

πλούτο των ΓΑΚ. Με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών που μας παρέχει 

η ΚτΠ, τα ΓΑΚ θα έχουμε μια μοναδική ευκαιρία προβολής του θησαυρού των 

συλλογών μας και του έργου που επιτελείται για τη διάσωση της Πολιτισμικής 

Κληρονομιάς που διασώζεται στα Εθνικά Αρχεία της χώρας μας. Παράλληλα 

το πρωτότυπο υλικό θα συντηρηθεί και θα διαφυλαχθεί ανέπαφο, εφόσον θα 

χρησιμοποιούνται πλέον τα ψηφιακά αντίγραφα. 

 Στο έργο αυτό έχουμε πρόθυμα ανταποκριθεί όλες οι Υπηρεσίες των 

ΓΑΚ, Κεντρική και Περιφερειακές, προκειμένου να διεξαχθεί και ολοκληρωθεί 

με τον καλύτερο δυνατό τρόπο εξαιτίας της ιδιαίτερης πολυπλοκότητάς που 



παρουσιάζει λόγω τόσο της ίδιας του της φύσης όσο και της έλλειψης 

προηγούμενης εμπειρίας. 

 Επειδή το έργο θα υλοποιηθεί στις ίδιες τις Υπηρεσίες μας και θα 

απασχοληθούν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, έχει αυξηθεί ο φόρτος εργασίας μας 

κατά 40%. Έχει κατ’ αρχήν μειωθεί πάρα πολύ ο χρόνος υλοποίησης του 

έργου της ψηφιοποίησης  από του 21 μήνες  του αρχικού σχεδιασμού σε 11 

(λόγω της λήξης του 3ου ΚΠΣ το Δεκέμβριο του 2008). Τα συνεργεία 

ψηφιοποίησης του Αναδόχου θα εργάζονται στους χώρους των ΓΑΚ και θα 

επιβλέπονται από τους συναδέλφους. Παράλληλα με την επίβλεψη του έργου 

οι συνάδελφοι θα πρέπει να προετοιμάσουμε κατάλληλα το αρχειακό υλικό 

που θα ψηφιοποιείται καθημερινά και στο τέλος της ημέρας να το 

επιστρέφουμε στα αρχειοστάσια.  

Επισημαίνουμε ότι πρόκειται για πολύ ευαίσθητο, παλαιό και συχνά 

φθαρμένο υλικό (αυτό ήταν επίσης και ένα σοβαρό κριτήριο για την επιλογή 

ψηφιοποίησής του), το οποίο χρήζει ιδιαίτερης φροντίδας και προσοχής από 

την πλευρά των συναδέλφων. Το προς ψηφιοποίηση υλικό θα πρέπει να έχει 

στοιχειωδώς συντηρηθεί, να έχουν ανοιχθεί τα διπλωμένα έγγραφα, 

προκειμένου να μην καθυστερούν τα συνεργεία της ψηφιοποίησης και 

βεβαίως το υλικό να μην υποστεί καμιά απολύτως βλάβη. Από την άλλη 

πλευρά, επειδή επιβάλλεται να επιβλέπει τα συνεργεία ένας τουλάχιστον 

συνάδελφος, και παράλληλα θα πρέπει να συνεχισθούν οι συνήθεις 

δραστηριότητες των Υπηρεσιών μας (προσκτήσεις και ταξινομήσεις αρχείων, 

εξυπηρέτηση αναγνωστικού κοινού, εκπαιδευτικά προγράμματα κ.ά.), ο 

φόρτος εργασίας επιβαρύνει περισσότερο τους υπόλοιπους.  

Κύριε Γενικέ, λόγω της υπερεντατικοποίησης της εργασίας μας 

επανερχόμαστε στο θέμα της υπερωριακής απασχόλησης των υπαλλήλων 

των ΓΑΚ, για το οποίο σας είχαμε απασχολήσει και στην πρώτη μας 

συνάντηση στις 28 Νοεμβρίου.  

           Γι’ αυτό ζητάμε να εξασφαλισθούν πιστώσεις για 60 ώρες μηνιαίως σε 

όλους τους συναδέλφους των Περιφερειακών ΓΑΚ. 

 Επισημαίνουμε δε, ότι οι υπάλληλοι των Περιφερειακών ΓΑΚ δεν 

έλαβαν τελικά το ποσό των 18.000 ευρώ, που είχε εγκριθεί το 2007. 

Παρακαλούμε να εξασφαλισθούν νέες πιστώσεις εντός του 2008 για την 



κάλυψη αυτής της υπερωριακής απασχόλησης των συναδέλφων, γεγονός 

που θα μας ανακουφίσει και ενθαρρύνει πάρα πολύ στο έργο μας. 

 Η επιτυχής υλοποίηση του έργου της ψηφιοποίησης θα είναι 

απαραίτητη προϋπόθεση για την απρόσκοπτη ένταξή μας στο Δ΄ ΚΠΣ, 

γεγονός που ενδιαφέρει Όλους μας. 

   

Με εκτίμηση 

Για το ΔΣ 

Η Πρόεδρος      Η Γεν. Γραμματέας 
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